

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СПОРТКОМБИНАТ
ПРОФСОЮЗОВ

2 августа 1977 года

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ СССР, КЛАСС «А»
ЗА ВОНОНДА ВТОРОЙ ЛИГИ

«ФАКЕЛ»
(ВОРОНЕЖ)

«ЗНАМЯ ТРУДА»
(ОРЕХОВО-ЗУЕВО)

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж



«ЗНАМЯ ТРУДА» (ОРЕХОВО-ЗУЕВО)

Команда «Знамя труда» представляет и чемпионате страны физкультурный коллектив Орехово-Зуевского алюминиевого комбината. Организована еще в двадцатые годы и уже тогда занесла себе репутацию «лишней» соперника. С 1958 по 1970 гг. команда играла в классе «Б». Наибольшего успеха она добилась в 1964 году, когда заняла во второй зоне первое место. Но в полуфинальных играх в Грозном сыграла неудачно и заняла последнее — шестое место.

После ликвидации класса «Б» команда Орехово-Зуева участвует в чемпионатах Московской области. Став в 1974 году его победителем, ореховозуевцы получили право играть во второй лиге класса «А». В 1975 году они заняли в зоне 14-е место, в прошлом сезоне — 10-е.

И все же наибольшую известность футболисты этого подмосковного города завоевали своими выступлениями в играх за Кубок СССР. В 1958 году они дошли до четвертьфинала, где уступили московскому «Локомотиву» — 1:2. Через четыре года «Знамя труда» продемонстрировала еще более агрессивный футбол, побывав в розыгрыше Кубка СССР раз грозных соперников. Им уступили ленинградские динамовцы — 1:3, московский «Спартак» — 2:3. «Динамо» (Киев) перенесли перед этим своих киевских одноклубников. В упорной борьбе проходил полуфинальный матч с ереванским «Спартаком». Единственный гол в нем забил капитан, (а ныне старший тренер команды) М. Захаров. И лишь в финале ленинскому «Шахтеру» удалось остановить подмосковных футболистов — 2:0. В 1964 году ореховозуевцы снова дошли до четвертьфинала.

Орехово-зуевцы пропели немало международных встреч. У себя дома они принимали футболистов Швейцарии, Италии, Югославии, выездные же товарищеские матчи в Болгарии и Финляндии.

Команды Веронезе и Орехово-Зуева встретились между собой 5 раз: 1960-й — 1:0 и 2:0, 1978-й 2:0 и 1:2, 1977-й — 1:1.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Начальник команды — ме А. Ф. Пименов.

Старший тренер — ме М. В. Захаров.

Вратари — Гр. Кузьмин, М. Бирюков, А. Уваров.

Защитники — В. Казан, А. Степанчиков, В. Бондарев, И. Бушуев, Гр. Кузьмин, В. Ширшов.

Полузащитники — В. Степанов, А. Гальцов, М. Георгиев, Е. Зиновьев, Ю. Пузин, Н. Демченский.

Нападающие — В. Терешин, Ю. Моссечев, В. Абзаков.

«ФАКЕЛ»

Старший тренер — старший тренер УССР ме В. А. Васильев.
Тренер — ме А. Н. Миронов.

Вратари — А. Елизаров, А. Гвецлов, В. Колодезных.

Защитники — А. Тукианов, Е. Щеголев, Н. Забиняк, В. Дербин, Ю. Чоботарев, В. Сурков.

Полузащитники — В. Нагаев, В. Абразов, А. Малюкин, А. Сухоруков.

Нападающие — В. Прескурин, А. Архипов, В. Васильев, Виктор Приакуров.

Точные составы команд и номера, под которыми футболисты выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

В связи с тем, что Федерации футбола РСФСР поздно передала результаты игр команд 3-й зоны за 30 июля, слушайте их сегодня по радио стадиона. В соответствии с ними мы расскажем и положение лидеров зоны по состоянию на 2 августа.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

Закончилась первая половина чемпионата страны среди команд 3-й зоны второй лиги класса «А». Расскажите, пожалуйста, подробнее о ходе соревнований среди команд зоны. Скажем, сколько всего забито голов, какая результативность, самый популярный счет в матчах и т. д.

Д. ИВАНОВ, С. ЛИХАЧЕВ, В. ЗАВЬЯЛОВ
и другие любители футбола.

Пресс-бюро спортивкомбината запросило ответить на эти вопросы воронежского футбольного статистика Валентина Родионовича Савинка.

АРИФМЕТИКА И КРУГА

Позади первый круг чемпионата СССР среди команд 3-й зоны второй лиги класса «А», 210 матчей. В таблице четко обозначены три группы команд.

Первая (от 27 до 30 очков) — претенденты из единственного первых места, которое дает право борьбы за выход в первую лигу.

Вторая (от 17 до 23 очков) — «середнячки», помышляющие о лучшей участии.

Третья (12—15 очков) — аутсайдеры, прилагающие отчаянные усилия для выхода из опасной зоны.

РЕКОРДСМЕНЫ

Первый — «Текстильщик». Футболисты Иваново набрали наибольшее количество очков (30), лучшая разность мячей (+26), лучший результат в матчах за выезд, наибольшее количество побед с крупным счетом (четыре, в том числе одна на выезде).

Второй, по праву, «Факел». У воронежских футболистов лучшие показатели в матчах на своем поле: по забитым мячам (27), разности мячей (+24) и набранным очкам (20). «Факел» — единственная команда 3-й зоны, завоевавшая 100 процентов очков на своем поле. Еще один рекорд, на счету «Факела» — 12 туров подряд никакие футболисты не знали поражений.

Наибольшее количество побед (13) — у «Кубани». 5 туров подряд, в том числе 3 на выезде, краснодарцы одержали только победы. Это лучший результат в первом полошении чемпионата.

Самая крепкая защита — у спартаковцев Рязани (пропущено 2 мяча в 20 матчах).

ГОЛЫ, ПОБЕДЫ, ПОРАЖЕНИЯ

473 гола забито в 1 круге. Средняя результативность 2,25 на игру.

Самый популярный счет в 1 круге — 1:0. 41 матч закончился с этим счетом. Затем следует 2:0 (34 матча) и 0:0 (30 игр). Больше всего голов — 7, забито в матче Машук (Петропорск) — «Спартак» (Орел) — 5:2. Самый крупный счет 6:0. Так закон-

чались 3 матча: «Торпедо» (Таганрог) — «Уралан» (Элиста), «Текстильщик» (Иваново) — «Машук» (Пятигорск), «Факель» — «Динамо» (Ставрополь).

25 матчей закончились с крупным счетом (с перепадом в 3 и более мяча).

«Дома и стены помогают». Судя по цифровым показателям, это действительно так. 14 очков набрали на своем поле «Алангард» (Курск), 13 — «Уралан» (Элиста). Но... все 10 игр на выледе эти команды проиграли. Все 21 команда имеют положительную разницу мячей на своем поле и лишь две (!) — «Текстильщик» (Иваново) и «Спартак» (Рязань) — положительную на выледе.

ХОЗЯЕВА И ГОСТИ

297 отков набрали в I круге хозяева поля и лишь 123 — гости. Хозяева поля вдвое чаще гостей поражали ворота соперников: 323 гола у хозяев против 150 у гостей, результативность соответственно 1,54 и 0,71.

40 голов забили футболисты «Факела» в I круге. Лучший бомбардир — Владимир Прокопкин. На его счету 13 мячей в ворота соперников, в том числе один хет-трик (3 гола в одном матче).

ЗРИТЕЛЯМ О ПРАВИЛАХ ИГРЫ

ВБРАСЫВАНИЕ МЯЧА

За последние годы во многих командах линились специалисты по вбрасыванию мяча из-за боковой. Сильно посланный в штрафную площадку соперниками мяч сразу же создает острую ситуацию. Судьи при этом внимательно следят, соблюдают ли игроки правила вбрасывания. Эти правила приводятся ниже.

Когда мяч полностью вышел за боковую линию по земле или в воздухе, он вбрасывается вратарем издалека с того места, где пересек линии игроком команды, противоположной той, игрок которой последним коснулся мяча. При вбрасывании игрок должен стоять, обеими ногами за боковой линией или за нее вне пределов поля.

Игрок долженбросить мяч в поле обеими руками с замахом из-за головы.

Мяч считается в игре после того, как он после вбрасывания войдет в поле, но игрок, производящий вбрасывание, не имеет права коснуться мяча раньше никого-либо другого игрока.

Мяч, непосредственно попавший в ворота из-за боковой линии, не засчитывается.

Если бросок произведен неправильно, вбрасывание повторяется с того же места игроком противоположной команды.

Если игрок, вбросивший мяч, вторично коснулся его раньше чем какой-либо другой игрока, команда противника получает право на свободный удар с места, где произошло нарушение.

Очередной матч на нашем стадионе

20 АВГУСТА

«ФАКЕЛЬ» (Воронеж)

«ТОРПЕДО» (Владимир)

Цена 5 коп.

Пресс-бюро спорткомбината

ЛЕ01867 Заказ 2188-77. Тираж 5000.

Воронеж, тип. изд-ва «Коммуна».